
PARTIE   - Analyse du bilan
Dans une perspective de développement, M. CAZALE souhaite connaître la situation financière de la société ARC-EN-CIEL. En consultant l’annexe 1, il vous demande d'analyser cette situation à partir du bilan fonctionnel.

Travail à faire

1 Établir le bilan fonctionnel de la société ARC-EN-CIEL en utilisant l’annexe A (à rendre avec la copie).

2 Calculer :

· le fonds de roulement net global, 

· le besoin en fonds de roulement global, 

· la trésorerie nette, 

puis exprimer la relation existant entre les indicateurs calculés précédemment.

3 Commenter la situation financière de la société ARC-EN-CIEL et indiquer comment l’améliorer (en une dizaine de lignes).

ANNEXE 1 – Bilan de la société ARC-EN-CIEL au 31 décembre 2008 

avant répartition (en euros)

	Actif
	Brut
	Amort. et dépréci.
	Net
	Passif
	Net

	Actif Immobilisé
	
	
	
	Capitaux Propres
	

	  Immobilisations incorporelles 
	53 200
	23 200
	30 000
	  Capital
	460 000

	  Immobilisations corporelles 
	1 290 200
	789 600
	500 600
	  Réserves
	45 800

	  Immobilisations financières 
	49 400
	
	49 400
	  Résultat de l’exercice (bénéfice)
	132 200

	
	
	
	
	
	

	TOTAL 1
	1 392 800
	812 800
	580 000
	TOTAL 1
	638 000

	
	
	
	
	
	

	Actif Circulant
	
	
	
	Dettes
	

	  Stocks et en-cours
	130 500
	
	130 500
	  Emprunts et dettes assimilés (a)
	296 000

	  Créances clients
	268 200
	44 450
	223 750
	  Dettes fournisseurs
	8 620

	  Disponibilités
	16 250
	
	16 250
	  Dettes fiscales et sociales
	0

	
	
	
	
	  Dettes diverses
	7 880

	
	
	
	
	
	

	TOTAL 2
	414 950
	44 450
	370 500
	TOTAL 2
	312 500

	
	
	
	
	
	

	TOTAL GENERAL (1+2)
	1 807 750
	857 250
	950 500
	TOTAL GENERAL (1+2)
	950 500


(a) dont concours bancaires courants : 28 400 €

ANNEXE A – Bilan fonctionnel de la société ARC-EN-CIEL au 31/12/2008 (à rendre avec la copie)

	Bilan avant répartition

	Actif
	Montants
	Passif
	Montants

	Emplois stables 
	
	Ressources stables
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	TOTAL 1
	
	TOTAL 1
	

	Actif circulant
	
	Passif circulant
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	TOTAL 2
	
	TOTAL 2
	

	Trésorerie active
	
	Trésorerie passive
	

	
	
	
	

	TOTAL 3
	
	TOTAL 3
	

	
	
	
	

	TOTAL GÉNÉRAL (1+2+3)
	
	TOTAL GÉNÉRAL (1+2+3)
	


Remarque : ne pas distinguer les éléments d’exploitation et les éléments hors exploitation.





































